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Με επιτυχία ολοκληρώθηκε το 26ο Διεθνές 
Συνέδριο Κανονικού Δικαίου στην Αθήνα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Περιστερίου

Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε το Διεθνές 26ο Συνέδριο 
Κανονικού Δικαίου, με θέμα “Τhe Past, Present, and Future of 
Canon Law: An Evolving Church Ministry” («Το Παρελθόν, το 
Παρόν και το Μέλλον του Κανονικού Δικαίου: Μια 
Εξελισσόμενη Διακονία της Εκκλησίας»), το οποίο διεξήχθη 
από τις 16 έως τις 21 Σεπτεμβρίου 2024 στην Αθήνα. 

Το συνέδριο, διοργανώθηκε από την Ιερά Μητρόπολη Περιστερίου σε συνεργασία 
με την Εταιρεία Δικαίου των Ανατολικών Εκκλησιών και συγκέντρωσε 
διακεκριμένους θεολόγους, κανονολόγους, κληρικούς και ακαδημαϊκούς από όλο 
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τον κόσμο.

Ιδιαίτερη τιμή αποτέλεσαν οι παρουσίες του Μέγα Εκκλησιάρχη κ. Αετίου, 
Διευθυντού του Ιδιαιτέρου Πατριαρχικού Γραφείου, του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη Πισιδίας κ. Ιώβ και του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Νέας Ιωνίας 
και Φιλαδελφείας, κ. Γαβριήλ.

Στο πλαίσιο των εργασιών του συνεδρίου, αναπτύχθηκαν σημαντικές θεματικές 
ενότητες γύρω από τη φύση του Κανονικού Δικαίου, τη συνοδικότητα, τις 
προκλήσεις του σύγχρονου κανονικού δικαίου, καθώς και τις εξελίξεις σε θέματα 
δικαιοδοσίας και διοίκησης στην Εκκλησία. Οι ομιλητές μοιράστηκαν πολύτιμες 
γνώσεις και εμπειρίες, ενισχύοντας τον θεολογικό και νομικό διάλογο μεταξύ 
Ανατολικής και Δυτικής Εκκλησίας.

Η τελετή έναρξης φιλοξενήθηκε από το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο 



Αθηνών όπου χαιρέτισαν εξέχουσες προσωπικότητες από τον εκκλησιαστικό και 
τον ακαδημαϊκό χώρο της Ευρώπης και της Αμερικής, ενισχύοντας την 
επιστημονική και θεολογική συζήτηση γύρω από τις προκλήσεις και τις εξελίξεις 
στο κανονικό δίκαιο.

Το Διεθνές Συνέδριο Κανονικού Δικαίου περιλάμβανε μια σειρά από ενότητες που 
κάλυπταν ευρύ φάσμα θεμάτων, εστιάζοντας σε κρίσιμα ζητήματα της σύγχρονης 
κανονικής θεολογίας και εκκλησιαστικής νομοθεσίας. Οι συμμετέχοντες είχαν την 
ευκαιρία να εμβαθύνουν σε θέματα όπως η φύση του κανονικού δικαίου, οι 
προκλήσεις της συνοδικότητας, οι σχέσεις Κράτους-Εκκλησίας και η δικαιοδοσία 
τόσο σε προσωπικό όσο και σε εδαφικό επίπεδο.

Μια σημαντική θεματική ενότητα επικεντρώθηκε στην ανανέωση και τη 
μεταρρύθμιση του κανονικού δικαίου, αναλύοντας τη σημασία της ενσωμάτωσης 
νέων δεδομένων και προκλήσεων που αντιμετωπίζει η Εκκλησία στον σύγχρονο 
κόσμο. Παράλληλα, διερευνήθηκαν τα σημεία επαφής και διάστασης μεταξύ της 
Καθολικής και Ορθόδοξης παράδοσης στον τομέα του κανονικού δικαίου.

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσίασαν οι συζητήσεις για την επανενσωμάτωση της 
Εκκλησίας σε ένα ενιαίο πλαίσιο δικαιοδοσίας και οι προοπτικές που αναδύονται 
από την αλληλεπίδραση μεταξύ θεσμικών και πνευματικών διαστάσεων στη λήψη 



αποφάσεων. Οι εργασίες του συνεδρίου πλαισιώθηκαν από πλούσιες συζητήσεις και 
ανταλλαγή ιδεών που συνέβαλαν στην περαιτέρω ανάπτυξη του κανονικού δικαίου, 
μέσα από μια σύγχρονη, διεπιστημονική προσέγγιση.

Στο πλαίσιο του συνεδρίου πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στον Μακαριώτατο 
Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμο, όπου ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Περιστερίου κ. Γρηγόριος, ως πρόεδρος της Εταιρείας Δικαίου των 
Ανατολικών Εκκλησιών (για την τρέχουσα περίοδο), αναφέρθηκε στην ιστορία της 
εταιρείας, αλλά και στις δράσεις της. Κατά τη διάρκεια του συνεδρίου, οι 
συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να συμμετάσχουν σε πολιτιστικές εκδρομές 
στους αρχαιολογικούς χώρους της Επιδαύρου και της Κορίνθου, ακολουθώντας τα 
βήματα του Αποστόλου Παύλου, ενώ η τελετή λήξης περιλάμβανε δείπνο στο 
Σούνιο με θέα τον Ναό του Ποσειδώνα.

Η επιτυχία του συνεδρίου έθεσε τα θεμέλια για περαιτέρω συνεργασίες και 
δράσεις, με στόχο την προώθηση του διαλόγου και την ανάπτυξη νέων 
προσεγγίσεων σε ζητήματα Κανονικού Δικαίου. Οι διοργανωτές εξέφρασαν την 
ευγνωμοσύνη τους προς όλους τους συμμετέχοντες και υποσχέθηκαν τη συνέχιση 
αυτής της σημαντικής πρωτοβουλίας στο μέλλον.

Διαβάστε επίσης: Έναρξη του Συνεδρίου της Εταιρείας Κανονικού Δικαίου 
Ανατολικών Εκκλησιών
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